

# 永济市零工市场常态化直播带岗促就业 “指尖求职”按下就业“加速键”

近年来,随着经济社会的快速发展和互联网技术的广泛应用,大量时间自由的岗位不断涌现。除了传统的线下招聘活动,线上直播带岗也成为招工求职的重要阵地,为广大用人单位和求职者搭建了便捷高效的求职平台。而常态化直播带岗更是为零工就业市场注入了强大动力。

“直播间的朋友们大家好,我们会免费帮用工方招聘,为求职者匹配岗位,感兴趣的可以关注一下。今天我们带来了不少岗位,大家可以看一下……”在永济市零工市场的直播间内,一名工作人员变身主播,正热情地向线上观众推荐岗位,详细介绍用工方的基本情况、岗位要求、薪资待遇等,并实时与观众互动,在线回答他们提出的问题,让求职“触屏可及”。

这是永济市零工市场开展的直播带岗活动,平均每天两场。目前,该就业服务模式已形成常态化,做到了天天有直播、月月送岗位。

“考虑到零工就业的阶段性和灵活性等特点,我们有时候会在早上7点多开播,为大家推介岗位。这样一来,零工一天的活儿就有着落了。”永济市零工市场负责人说。这一聚焦零工就业需求的有力举措,精准、高效地满足了零工的求职诉求。

镜头前,工作人员正上方展示的文字是直播的主题,右方展示的则是用工方的宣传视频,能够让直播间的观众更加清晰地了解办公环境、企业文化等信息。相较于以往干巴巴的描述,这种可视化呈现赋予了求职者身临其境之感,大幅提升了他们的求职体验。同时,工作人员还不时在直播间开展人社政策宣讲、技能培训介绍等就业指导活动,切实帮助求职者了解政策、筛选岗位。

求职者李先生偶然间刷到了永济市零工市场的直播间,抱着试一试的心态点进去观看,并就自己适合的岗位私信咨询,很快就收到了工作人员的回复。他说:“工作人员联系我以后,我到市场进行初步面试,再和用工方进一步对接,成功实现就业,太感谢了。”

线上平台实时更新新岗位,线下培训提供“保姆式”服务。常态化直播带岗活动不仅提高了零工市场的知名度,还吸引了不少用工方和求职者来到零工市场登记、求职、对接,享受精准的“一对一”跟踪式就业服务。“根据用工方的需求,我们会对求职者进行初步筛选、面试及简单的岗前培训;根据求职者登记的技能和需求,我们会精准推荐岗位,提供指导性服务,帮助双方节省时间成本,提高



▲主播线上介绍岗位

上岗率。”永济市零工市场负责人表示。

从面对面沟通到屏对屏互动,直播带岗为零工就业带来了更多可能。但需要注意的是,直播方也应当加强审核,实地了解用工方的办公环境、岗位要求、薪资待遇、工作地址等基本信息,提前替零工考察好企业资质和岗位安全性,当好

零工的“娘家人”。

同时,直播方也应为供需双方提供后续跟踪服务,满足双方需求,确保双方权益,让服务不止于直播间,助力直播带岗飞速驰骋,为零工市场注入源源不断的活力,成为稳就业、促发展的得力帮手。

记者 郝丽莎

## 后宫乡“迎新春 庆元旦”文艺汇演



▲2024年12月31日,闻喜县后宫乡举办“迎新春 庆元旦”文艺联欢活动。

当日活动中,精彩的欢快锣鼓、诗朗诵、情景剧、舞蹈等节目一一上演,充满团结奋进、文明和谐、喜庆祥和的浓郁氛围。

刘佳 王琪

## 夏县:文艺演出庆元旦

运城晚报讯 近日,夏县县委老干部局、县老年大学联合举行2025年元旦文艺演出。

演出现场,老年大学的学员们身穿华丽的服装,以鼓舞《金蛇闹春》带动全场,展现了快乐健康、积极向上的时代风采。舞蹈《喜事连连》、蒲剧《打金枝》、旗袍走秀《冰韵旗袍》、柔力球表演《梅花赋》、大合唱《祖国不会忘记》等节目依次上演,表达了对祖国的深切祝福和美好幸福生活的热爱。

此次活动,不仅为老年大学的学员们搭建了一个展示自我的绚丽舞台,丰富了他们的精神文化生活,更充分展现了他们积极向上、热爱生活、老有所学、老有所乐的精神风貌和时代风采。(牛瑞枝)

## 河南退役军人千里求助 新绛法援依法维护权益

运城晚报讯(记者 王露)日前,河南退役军人赵华在新绛县泉掌镇一蔬菜代办市场委托孙某代办蔬菜收购,并缴纳5000元保证金。双方解除代办合同后,孙某拒不退还保证金。2024年12月20日,赵华从千里之外通过电话向新绛县退役军人事务局求助。

接到求助后,新绛县退役军人事务局高度重视,立即让法援工作人员与泉掌镇退役军人服务站卢博伟联系。卢博伟与事务局法援工作人员一同赶赴蔬菜代办市场调解。

随后,新绛县退役军人事务局在掌握充分证据的基础上,与新绛县人民法院取得联系。法院开辟绿色通道,组织调解高手陈果霞进行调解。最终,孙某同意退还赵华4000元保证金,赵华接受这一结果,并对相关工作人员的工作表示感谢。

## 夏县祁家河乡西北庄村 “柿”业兴旺助力乡村振兴

运城晚报讯(记者 杨洋)近日,夏县祁家河乡西北庄村展鹏农业科技股份有限公司的工人师傅们,正在加紧包装今年首批上市的牛心柿饼。这些软糯鲜亮的柿饼经过分拣、包装后,将发往全国各地。

得益于山区小气候,西北庄村种植的柿子皮薄肉厚、口感上乘,备受市场青睐。除了制作柿饼之外,村里还充分挖掘柿子的附加值,建立酒坊、醋坊,生产柿子醋和柿子酒。其中,柿子酒因采用当地一口含偏硅酸较高的井水发酵制作,口感香甜纯正,深受市场欢迎。

近年来,该村不断延伸农业特色产业链,实现特色种植从“卖原料”到“卖产品”的转变。同时,带动祁家河乡小米、蜂蜜麻花、蜂蜜、核桃等土特产品的销售。目前,全村柿子种植面积达1100余亩,年产柿子150万公斤,总产值达2000余万元,累计带动800余户农民实现增收。

## 换新颜 迎新年 我市各地开展人居环境整治工作

目前,我市正积极学习运用“千万工程”经验,打造宜居宜业和美乡村。各县(市、区)抢抓农闲时节卫生整治关键节点,旨在以“更规范、更细致、更清新”为准则,全力以赴,展现新貌,一幅幅生态宜居的和美丽乡村新画卷徐徐展开。

连日来,盐湖区泓芝驿镇紧密结合“千万工程”经验、美丽乡村规划等精准发力,持续开展人居环境整治提升行动,推动泓芝驿展新颜,进一步厚实乡村画卷的“和美底色”。走进这里,干净整洁的村落、绿植环绕的街道、设施齐全的党群服务中心……处处展现着这个普通村落继往开来的美好人居景象。与此同时,在泓芝驿镇寨里村的垃圾场内,大型机械正在清理堆放的建筑垃圾。除寨里村外,孙余村、累德村、北古村等多个村庄也分别有一处“露天垃

圾场”,既破坏村内环境卫生和整体形象,又直接影响周边村民的生活质量。为解决这一难题,镇政府积极与相关部门对接,组织专人定期清运垃圾,实现生活垃圾、建筑垃圾不积压、不溢。

夏县在人居环境整治工作中,除了规范城乡建设,各级政府同样围绕“清拆改种建”,于细微之处扮亮“面子”,做实“里子”。日前,在当地战备路沿线周村段,挖掘机机器轰鸣,工作人员正在对废弃的养殖场房进行拆除,这是夏县开展冬季“五大行动”以来瑶峰镇拆除的第16家废弃房屋。与此同时,在新城纵一路奥莱重点项目沿线,违建拆除清理工作也正在同步进行。一组数据显示,当地已经对战备路沿线的16家废弃老旧养殖场房、井房和残垣断壁的老旧房屋进行

了拆除,清理了交通沿线建筑垃圾和生活垃圾20余吨,清理小广告18处,整修隔离带和绿化带8处。

“垃圾死角被清理,村道的‘颜值’提升了,居住环境变得越来越美了,饭后出门遛弯心情都舒畅了,我们对自家门前卫生也抓得更紧了……”垣曲县皋落乡居民武生太说。享受着人居环境整治带来的舒心惬意,村容村貌“靓”了,村民维护“美”的热情也更加高涨。

如今,从永济伍姓湖到夏县水头镇,从傍山小径到黄河一号旅游公路,不论是乡间小路,还是柏油大道,到处都干净整洁,垃圾箱、路灯等基础设施齐全,一幅幅“生活富裕、生态宜居”的美丽乡村图景跃然眼前。

记者 刘凯华